

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztő és kiadó: FERENCZ TERE 2 SZÁM

Feladvány szerkesztő és felelős: Dr. KNÉZY LEHEL.

Szerkesztő: JEGESS JÓZSEF

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Helyben egy hónapra 2 pengő, Távolról negyvenre 4 pengő

Buchinger — és Bethlen.

A szociáldemokrata párt az elmúlt vasárnapon nagygyűlést rendezett a fővárosban, amelynek szónokai a választójogi reformjavaslat tervével foglalkoztak. Senki sem veheti rossz néven a szociáldemokratáktól, hogy minden kérdésben a maguk álláspontját, — amely természetesen a nemzet egyetemeshez képest egy elenyésző kisebbség álláspontja, — érvényesíteni próbálják és a maguk szempontjai szerint nézik a dolgokat. Más kérdés azonban az, hogy a szociáldemokrata „vezérek” által kifejtett álláspont azonos-e a magyar munkásság egyetemesének állásfoglalásával s méginkább kérdés az, hogy a vezérek állásfoglalása a munkásság érdekeinek szempontjából a legelőnyösebb és legérényesebb-e? Nem is beszélünk a nemzet egyetemesének érdekéről, mert sajnos megszoktuk, hogy a szociáldemokrata vezérek nagyon sok esetben semmi érdeket sem mutatnak a nagy nemzeti érdek iránt, aminek sajnálatos következménye az, hogy a magyar dolgozó munkásközönséget sokszor ferde helyzetbe hozták.

A számos elhangzott beszéd közül is feltűnik ügyetlenségénél és elfoglaltságánál fogva Buchinger „elv-társ” beszéde, aki a választójogi reform javaslatról szólva felhasználta az alkalmat, hogy Bethlen István gróf ellen intézen éles támadást. Bethlen István gróf, aki más társai dalmi és világlelfogást vall, mint a szociáldemokraták, nyilván nem fog meglepődni azon, ha egy szociáldemokrata pártvezér megtámadja őt. Sokkal inkább meglepődne akkor, ha a szociáldemokrata pártvezér k nem támadná.

Ezt a támadást is nyugodtan be fogja sorolni a közé a sok sok támadás közé, amelyeket miniszterelnöksége tíz esztendeje alatt és felelős állásából való távozása óta is ellene intéztek. Bethlen István államférfi nagyságáról e cikk keretében nem akarunk vitázni. Az ő működése és az ő tettei magasabb fórum elé tartoznak: a magyar történelem fő-

tuma elé, amelynek ítéletében valószínűleg ő is meglepődéssel fog belenyugodni.

Buchinger támadása mellett azonban már csak azért sem mehetünk el szó nélkül, mert olyan vadat hangzott, amely jellemben vágó lenne, ha igaz lenne. Buchinger azt mondja, hogy Bethlennek csak az elszakított magyarság sorsa fáj, csak az utódállamok magyarjait akarja megmenteni, de az irthon nyomorgókat jogfosztottságban akarja továbbra is hagyni. S mivel érdemi meg ezt a súlyos támadást Bethlen István? Azzal, hogy egyik nyilatkozatában a konzervatív választójogi hívének vallja magát. Nézetünk ez az őszinte és becsületes kifejezése elegendő ok Buchingernek arra, hogy Bethlen István ellen gyanúsító és rágalmozó kijelentéseket tegyen.

Buchinger vádja annyira komolytalan, hogy nem lenne érdemes foglalkozni vele, ha egyben rosszakaratu is nem lenne ez a vád. Buchinger maga is nagyon jól tudja, hogy a tömegek felszabadításának az útja hosszú ut s még azokban nagy nyugateurópai államokban sem ment egyik napról a másikra, amelyekre Buchinger olyan csodálattal tekint fel, hanem ott is sok sok küzdelem, egyezkedés, tapogatózás után jutottak el a választójoghoz a nemzet ma kifejezi akaratait.

Arról lehetne beszélni, hogy a titkos választójog kérdésével Magyarországon már előbb kellett volna foglalkozni, de hogy ez nem történt meg, arról Bethlen István gróf igazán nem tehet, mert az ő miniszterelnökségének tíz esztendeje alatt olyan óriási kül- és belpolitikai kérdéseket kellett megoldani, amelyek előbbreválók voltak a választójog kérdésénél.

Gömbös Gyula miniszterelnökünkre vár a feladat, hogy elérkezvén az idő, életbeléptesse a titkos választójogot, a magyar népnek ezt a régi kívánságát. A titkos választójog kérdése azonban nem olyan egyszerű, ha a nemzet egyetemesének érdekeit tekintjük s egyben megfontoljuk mindazokat a nehézségeket is, amelyekkel ma a csonka országnak küzdeni kell. Éppen ezért megfelelő biztosíték s kielégítő óvatosság nélkül a titkos választójogot a kormány életbe nem léptetheti. Ennyit is csak ennyit jelent Bethlen

gróf nyilatkozata a konzervatív választójogról, amellyel minden jel szerint Gömbös Gyula miniszterelnök maga is egyet ért.

Buchinger támadása mindenképpen elhibázott volt és célját el nem érheti. A megszállt területeken élő magyar kisebbségek soha el nem fogják hinni, hogy Magyarországon akadhat államférfi, aki amíg az ő felszabadításukért szót emel, ugyanakkor idehaza a magyarság nagy tömegeit rabszolgaságban akarja tartani. Ne hasonlítsa össze Bu-

chinger Manó még a mai nyilvánvaló választójogi rendszert sem a román „titkos” választójogi rendszerrel, mert ez a rendszer minden titkosága mellett is annyira korrupt, annyira komolytalan, hogy szinte a világ nevétségére szolgál. A Gömbös kormány olyan titkos választási rendszert fog bevezetni, amely a mai idők komolyságának megfelel és nyugodt lehet Buchinger Manó afelől, hogy amit ez a választójogi rendszer a magyar népnek nyújtani fog, azt becsületesen fogja nyújtani.

Feülvizsgálja-e Baja város ügykezelését a belügyminisztérium?

Baja város várja a belügyminiszteri revíziót.

Egyik lapírtásunk azzal a „szencziós” hírral lepte meg Baja város közönségét, hogy Baja város ügykezelését is felülvizsgálja a belügyminisztérium. Illetékes helyen ezzel a belügyminiszteri felülvizsgálattal kapcsolatosan a következőket mondták el a Baja Bácska munkatársaink:

— Az 1886. törvény értelmében a minisztériumnak bármikor joga van a város ügykezelését felülvizsgálni. A bajai szenczióként beállított felülvizsgálatról a városnál ez-

ideig nem tudnak semmit. Lehet, hogy a belügyminisztérium élni fog felülvizsgálati jogával és ezt a revíziót a bajai számvevőség teljes felkészüléssel várja. Az országban kevés olyan város van, amelynek ügykezelése, minden miniszteriális vizsgálatot ki tud bírni. A belügyminiszteri vizsgálat sem állapíthat meg mást, mint hogy Baján az ügykezelés a legrendesebb mederben folyik és ha valóban megjelennek a minisztérium küldöttei, azok csak rendet találhatnak a bajai városházán.

Gázolt az autó az Arany János-utcában.

Tegnap délután fel három óra tájban súlyos baleset történt az Arany János utcában Lázár Miklós 23 éves gépkocsis vezető a Grünhut-féle nyágerkekedés előtt P. o. 50. számú gépkocsival elűtötte Papellári János 83 éves szegényházi ápolót, bajai lakost, akinek sérüléseit a mentők költözték be.

Az autó az elfört szabályok szerint haladt az uttesten és a szerencsétlenséget Papellári János figyelmetlensége okozta, aki az autó előtt a figyelmeztető kürtjelzés ellenére sem tért ki.

Papellári sebesülése a kórházi orvosok megállapítása szerint 8 napon belül gyógyul.

Három áldozata van az ujbornak.

Gyilkolt az ujbór Tatabházán.

Tegnap délután Tatabházán egy borpincében halva találták Gálicz József, Gálicz Mihály és Gálicz Katalin tatabázi asszonyokat, akiket az orvosi vizsgálat szerint az erjedő must gáza ölt meg.

A három szerencsétlen asszony valamilyen okból lement a házukban levő borpincébe, amely már akkor tele volt erjedő gázakkal. Mikor

a mustgáz hatását érezni kezdték, menekülni akartak, — de már késő volt. Összerokadtak és megfulladtak, mielőtt a házbellek közül valaki észrevéhetné volna a szerencsétlenséget.

A házbelleknek gyanus volt az asszonyok távolléte, keresni kezdték őket s a kor találták meg a három szerencsétlent a pincében.

Baranyi főispán és dr. Borbíró polgármesterné is aktívan vesznek részt Baján a szegényügyi gyűjtés munkájában.

Nagy sikere volt Temunovics József kórházi lelkésznek a Szociális Misszió Társulatban megtartott propaganda előadásával.

Mindig többen és többen figyelnek fel arra a lelkes mozgalomra, melynek fontosságát és szükségességét eléggé vázolni nem is lehet, mert a legégetőbb szociális kérdést: a szegénygondozást akarja a kívánt mederbe terelni.

Nem új keletű szó ez Baján s nem új fogalom, főleg a szociális munkával foglalkozó társadalmi egyesületek keretében, ahol jól tudjuk, nagy, szép eredményrel dolgoztak eddig is. Azonban, midőn a szegénygondozás eszméje új utakon jár s a nyomoronylítás célja — ha nem több — legalább is a koldusnak emberi méltóságába való visszahelyezése akar lenni, azóta új teendők, újabb terhek várnak a szociális szeretet lelkes apostolaira: a ferences szegénygondozó nővéreire. S a feladat mindig nehezebb, mert egyre több a segítséget kérők száma és egyre kevesebb a segítséget nyújtóké. Milyen tudvalevő, Baján a társadalmi szegénygondozás mai formáinak életelchívásakor kezdetben még 2000 pengőt tett a közönség havi adakozásának összege s ma már alig éri el az 1000 pengőt.

Mivel itt teljes átszervezésre, új vérkeringésre volt szükség, Temunovics József kórházi lelkész állott az ügy élére, hogy a fásult lelkeket közönyükből felrázza a folyton súlyosbodó helyzetet megváltoztatva.

Az új utakon előindított magyarán propaganda a lelkes összefogással már is szép sikereket ért el. Temunovics József agilitásának az eredménye, hogy a bajai úri társadalom vezető hölgyei, élükön Baranyi Tiborné főispáné, dr. Borbíró Ferencné polgármesternővel fognak a jövőben a havi gyűjtőmunkában résztvenni. Ezenkívül olyan számot-

tevő vezetőkről, mint dr. Szabó Szabolyvecics Dusan kormányfőtanácsos alispán és Bessenyi Miklós a Bajai Takarékpénztár vezérigazgatója is felajánlották segítségüket az ügy számára.

Részt kérnek a munkából a különböző egyesületek is. A Szociális Misszió Társulat hétfőn megtartott rendkívüli gyűlésének egyetlen tárgyként szerepelt a szegényügy, illetve a kórházi lelkész időszaki előadása.

Öv. Herr Ödönne elnöki megnyilvánulása után általános nagy érdeklődés köztelen kezdett mondani valójába Temunovics József. A nagy társadalmi probléma megoldására világított, nemesveretű beszédében hangsúlyozottan kiemelte az egoizmust, az Ént háttérbe szorító teljes összefogás fontosságát. — Nem az egyéni becsúgyak, nem a személyi szempontokról van itt a súly, minden mellette és kicsinyes vonalkozásnak el kell tűnnie a közérdek, mindnyájunk érdeke mellett. Nem számít, az hogy kinek személye dolgozik az ügy érdekében, csak egyetlen körülmény, az eredmény fontos.

Annak a meggyőződésének adást kifejezést, hogy a hivatása magaslattán álló Misszióban, ahol eddig is tradíció volt a másokért küzdelem, — nemes talajra találnak az elhínt magvak s az egyesület lelkes hölgyeinek agilitása nagy lépéssel fogja a szegényügyet előre vinni.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd sikerét és visszhangját megkapóan bizonyítja az a mozaik, az öv. Herr Ödönne elnök, aki magas komiatt, megroggalt egészsége és a landon tullestített egyesületi tevékenysége miatt is, nem állhatott az ügy mellé azzal az aktivitással, mint

szerezte volna, kijelentette, — hogy minden nehézség ellenére is belép az akciót előkészítő gyűjtő hölgyek

táborába. — A Szociális Misszió Társulat megmozdulása egyébként a legszebb eredményeket igéri.

Épüla MANSz új székháza. November 1-re befejezik az építkezést.

A bajai Mansz székházépítésének ügye a mai napon végre megoldást nyert. A Mansz új székháza a Berényi Daniel utca 11. szám alatt épül és pedig a volt szabadkőműves páholy épületét alakítják át a Mansz céljainak megfelelően.

Mint ismeretes a szabadkőműves páholy épületét a belügyminisztérium elkobozta és a Manszra ruházta át. Az épületen átalakítási munkálatok

váltak szükségessé. Az udvarban házmeister lakás, a házban a szövőtanfolyam céljára szükséges műhely, valamint a téli inszpekció lebonyolításához külön helyiség volt szükséges.

A munkálatokat a mai napon megkezdtek. Az építkezést november 1-ig be kell fejezni, amikor is a Mansz új székházát át fogják adni hivatalának. Az építkezés 7200 pengőbe kerül.

Baranya „felszabadítását” határozta el a jugoszláv emigránsok marburgi kongresszusa.

Még a túlsátról nemzetközi viszonylatban is közismert Jugoszlávia közvéleménye sem veszi tulságosan komolyan azt a határozatot, amelyet vasárnap Marburgban (most „Maribor”) hozott a jugoszláv emigránsok kongresszusa. A határozat a legkomolyabb formában követelt a kormánytól a szerbek által lakott területek, így Baranya „felszabadítását” is. A határozat indoklása megállapítja, hogy „Baranya területén még ma is közel 90 000 szerb él.” Ezt a fantasztikus állítást feleslegesnek tartjuk megcáfolni, inkább arra szeretnénk felhívni a „kongresszus” résztvevőinek figyelmét, hogy még az a terület se szerb, ahol ezt a „határozatot” hozták. Ha jobban körülhínték, akkor megláthatták volna, hogy szlovénia legalább ötven százalékos német, a lakosság egyéb része szlovén és az „államfenntartó” szerbséget az a néhány halandor képviseli, akik a becsüle-

tes munka elől emigrációba menekülve ilyen fantasztikus tervekkel igyekeznek irritálni a közvéleményt, ugyanakkor egzisztenciát teremteni a maguk számára.

A határozatot egyébként elhírdették a Népszövegségnek is. Talán azért, hogy a komoly tanácskozások közepette alkalmat szolgáltatásának derűs jelenetekre is.

— A nagyváradi tábla visszahelyezett állásába 147 magyar vasutat. A nagyváradi ítélőtábla, mint elsőfokú közigazgatási bíróság felülvizsgálta annak a 147 magyar vasutatnak ügyét, akét a kolozsvári nyelvviszsgák alapján becsátott el a vasutak vezérigazgatósága. A tábla érvénytelennek mondotta ki az elbecsátásokat és kötelezte a vasutat, hogy a magyar alkalmazottakat záros határidőn belül vegye vissza a szolgálataiba. A vasutáigazgatóság fel-lebezett.

FILLÉREKÉRT

teremthet tisztaságot, rendet és ragyogást házában, lakásában és konyhájában:

Vegye az összes tisztítószereket és eszközöket, festékárúkat

TÁNCZOS ERNŐ ÉS TSA KFT., BAJA

festékárú szaküzleteiben; Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. Telefonszám 85.

Fiókuzet: Vörösmarthy Mihály-utca 3., a Központi-Szálló során.

IZSÁK JÓZSEF R.-T. vegyészeti gyár

Magyarország legnagyobb festékkereskedelmi vállalata bajai lerakatában,

mert ott mindent elsőrendű minőségekben, bámulatos olcsón kaphat.

KÉRJE AZ INGYENES „TAKARÍTÁSI TANÁCSADÓ”-T!

HIREK.

— **Baján a Ferences Rend provinciálisa.** Két napon keresztül a bajai Ferences Zárda vendége volt Pater Hermengild, a Magyar Szent-Ferenc Rend Kapisztrán tartományának újonnan megválasztott főnöke. P. Hermengild hivatalos látogatásra érkezett Bajára s a vasárnap délután a templomban tartott nyílv. szentbeszédén rendkívül nagy-számú hallgatóság jelent meg. P. Hermengild P. Barnabás bajai házfőnök társaságában ma Mohácsra utazik.

— **Szélesítik a Vöröshidat.** Tegnap kezdték meg a vöröshid ki-szélesítésének munkálatait. A Kamarásdunai oldal felé bővítik a hidat, úgyhogy egy szélességű legyen a Szentjánosi uttal.

— **Október elején érkezik Párisba a szerb király.** Hivatalos körökben megerősítik, hogy a szerb király október 9-én érkezik Párisba. A király három napig marad a francia fővárosban.

— **A Turul SE választmányi ülése a Központban.** Holnap este 8 órakor a Turul SE választmányi ülést tart a Központban, melyre a tárgy fontosságára való tekintettel, pontos megjelenést kér az előnkség.

— **Három alarcos rabló kirabolta az Ausztriaihoz csatolt Fülös köz-ség postahivatalát.**

— **A tengeri állása Romániában.** Az idő váratlanul hidegre és esőre fordult Romániában. A kapasóvövények jól fejlődtek, de meleg és száraz időre volna szükség, hogy a jól fejlett csövek teljesen kifejlődhessenek. A visszamaradt tengeri nagyrésze még zöldség, csak akkor érhetik be, ha az elkövetke-ző 8—9 héten jó mel idő lesz.

— **Két eltűnt miskolci leányt keres a bajai rendőrség.** Greczy-Vlaskovics Piroska 24 éves ma-helyi leány, nevelőszülők-miskolci lakásáról ismeretlen helyre távozott. — Szabó Jolán miskolci illetőségű háztartási alkalmazott alkalmi üzleti helyéről eltűnt. A rendőrség keresi az eltűnt leányokat.

— **Gölya a lakodalomban.** Békés vármegye egyik községében örökös házasságkötés és lakodalom folyt le. A polgári és egyházi kö-tés után a meghívott vendégek lakodalmi estebádjáé ültek, azt nagy vigalommal el is költözték s már a mennyasszony táncba bészüldtek, amikor a mennyasszony, illetve most már új asszony hoves fejedelméről panaszkodott. A vig lakodalomba sirogósen — egy nem számított vendéget, — a születőt is meg kel-teti hinni. Az új asszony még a lakodalom turlama alatt egy egész-séges gyermeknek adott életet. Az ősi szokásokról való görösös ragaszkodást jelenti földünk egyszerű né-pénél, hogy még ilyen „kritikus” helyzetben sem engedik el a költés-ges lakodalmi ünepséget.

— **Angheliescu román iskolákat építtet szinmagyar falvakban.** A román kultuszminiszter a kéts-gy-e-tésben igen nagy összegeket bizto-sított a székellyföld elrománosítására. Elrendelték hogy a szinmagyar fal-vakban román iskolákat és templo-mokat létesítsenek. A magyar la-kosságot ingyen közmunkára és fu-varozásra kegyeszerítik az építkez-seknek.

— **Koral és kemény tél lesz!** Kérdomásu, hogy a méhek rend-szerűen igen pontos jósoltokat szok-tak adni a térlől. Ugyanis csodala-tosan megéri az elkövetkezendő időjárás, már négy-öt hónappal előbb. Az idén már júniusban el-kezdtek a kaptárokban levő nyilá-sok, repedések betömését. Ebből a tapasztalatok szerint igen korai és kemény tére lehet következtetni.

Aki friss és egészséges akar lenni

és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavara, folyton fájjon a feje és hőre tele legyen mindenféle pat-tanással, az igyeket hontánként egyszer kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Közkeletben nézett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József viz gyorsan, biztosan és igen nyhán hat s ezért kivált-kep a gyomor-, bél-, vese-, máj és epehólyagbeteglek használják szivesen.

Gép- és gyorsirónó

felvétetik a Réna szanatóriumban

SZINHÁZ.

Mezey Mária felléptével — **A Több mint szerelem.** Bus Fekete László szenzációs vígjátékának ma esti bemutatása külön érdekességben bízható. Ez estén az egyik nő főszerepben viszonlatjuk Mezey Máriát, az elmúlt évad ünnepeit, ked-vezen hősnőjét, ahinek művészele egyik oszlopa volt a Több mint sze-relem hatalmas pécsi sikerének. Mezey Mária és Horcos Irén elra-gadó kedvességükkel, tőkletes szin-játékművészetükkel biztosítják a vígjáték hajói sikerét. A darab Ifri főszerepeiben Nagy Gabor, Kelti Árpád aratnak megérdemelten sok tapsot. A Több mint szerelem országosan sikert aratott irodalmi szenzáció, amely kimagasló esemé-nye lesz a bajai színházban. A Több mint szerelem szerdán és csüt-törtökön este van műsoron.

Vadvirág — Gellért Marikával a címszerepben. Lázás izgalommal készül az operettgyűjtés az évad nagy operettművészeinek, a Vadvirág-nak bemutatására. A Vadvirág or-szágos híret a fővárosi kritika ró-pítette szét s az az elragadtatás, amellyel az operett szépséget mélt-ta, előre megalapozta azt a viharos sikert, amely a Vadvirág pályá-ját kísért. A címszerepben Gellért Marika ragyogó színészi talentu-ma bontakozik ki teljes pompájában. A Vadvirág az évad legszebb ope-rettje.

MOZI.

Öfensége autója.

Magyar szinpadról indult el né-hány év e-őt Orbók Attila „Tüne-mény” című vígjáték diadalmas körúljára, Párisban Öfensége autója címet kapta és ezen a címen filme-sítették is meg a cenáriumban nagy-ban elért Orbók darabjától. A ma-gyar író mélyértelemű szatírjából könnyű, vidám, mulattató operettet foragya vették filmre. Öfensége au-tója film formájában is mulattató, finom és ötletes. Blystone az amer-ikai rendező mindent megtejt, amit rendező produkálhat, mégis e film-ben a legnagyobb sikere Lilian Harveynak lesz, az európaiból má-ról holnapra amerikaiává lett szí-nésznő, akinek igazi mozgékony, vidám és merész, az amerikaiakétól előtű európai stílusával az amerikai bravuroz filmtéknika a vígjátékok egyik legjobbját te emette meg. A férfi főszerepet John Boles játsza, amit kiváló hangja révén is már más filmekből is ismerünk.

Az „Öfensége autó” jót egy rend-kívül izgalmas, megrázó dráma a „Dezertőr” kíséretében szerdán és csütörtökön mutatja be az Utánia

Laptuladonos:

Dr. KNEZV LEHEL.

URÁNIA

Szeptember 19.
Szeptember 20.

A Fox filmgyár aranyso-rozatának 2 filmemeke

Lilian Harvey
amerikai legújabb filmje

Öfensége autója

Énekes vígjáték
tiz felvonásban.

Ezt megelőzi a

Dezertőr

Dráma a francia
idegen légió éle-téből. Szereplők

Loretta Young
Victor Jorrey
HIRADÓK

Fiatal-ügyes
megbízható

vaskereskedő segédet

felvesz

(német nyelvtudással rendelkezők előnyben)

UTRY PÁL FIAI

Erzsébet királyné-u. 38. Telefonszám 280.

CORSO

Szeptember 23.
vasárnap fél 4,
este 6 és fél 9

Két szenzációs érde-kes film egy műsorban!

Az égi hadsereg

(Armata d'Azurra)

A legnagyobb
olasz repülőfilm
tiz felvonásban.

Kisérő műsor:

Az ellopott szerda

Magyar vígjáték
tiz felvonásban.

HIRADÓK

Egyházi és világi szobrokat, kerti és lakásművészeti tárgyakat, **siremlékeket** csakis a készítőnél vásárolhat bizalommal

Kender István
szobrászati műterme, Baja, Erzsébet királyné-utca 21. sz. a.
Szakszerű javítások és átfestések.

VÉRTES szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIÓKJA**
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON

tatai tojásbrikettet,
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkokszt.

Kovácskoks. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Eladó szőlő.

A város közelében, az Ujbokodi országút mentén fekvő, (Vojnits Dániel-féle) 12.547 négyszögöl területű szőlő, teljes felszereléssel, rajta levő teljesen jókarban tartott házzal, mely áll 3 szoba, konyha, présház és pincéből, szabad kézből eladó. — Bővebbet: Rónai Péternél Baja, Mészáros Lázár-utca 17.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva szept. 17-től szept. 24-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszerháza.

Flórián-utca 40. számú

Zongoraórákat

adok. Kezdek és haladók alapos oktatást nyerne olcsó díjazás mellett.

Petőfi Sándor-utca 42/a.

ház eladó

Bővebbet ugyanott.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésebb és modern kivitelben készülnek.

Baltázott lágyfa ölenként házhoz szállítva **P 16**
la. porosz diókoksz
DOROGI KOKSZ
DOROGI TOJÁSSZÉN
Budapesti elsőrendű gázkokszt

2 éves lány és kemény tüzfát ölben és felaprítva legolcsóbb árban szállít

1 erdei őli
kemény tuskófa
házhoz szállítva 35 P.

Grünhut és Társa
BAJA.
Telefon: 160.

UJ, MODERN TEJÜZEM BAJÁN!

RÉDEY JÓZSEF

Belvárosi Tejüzemében. Feldolgozó és elárúsító üzem: Takarékpénztár u. 1. Elárúsító fiók: Mátyás király-tér 1.

PASZTÜRÖZÖTT TEJET

szállít a t. közönségnek hűtött állapotban, felliteres és egyliteres zárt üvegekben és kímérve, élőnyós áron. Baján kizárólag csak üzemünkben lehet naponta készült elsőrendű

FRISS TEAVAJAT

és az összes tejtermékeket kapni. Malac, baronfi etetéséhez

LEFÜLÖZÖTT TEJ

bármely mennyiségben, naponta friss minőségben kapható!

Az új Máv. menetrend: érvényes máj. 15-től.

Erkezés óra perc	Honnan?	Indulás		Hová?
		óra perc		
7 09	Gara	4 40		Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 20		Gara
7 32	Hercegszántó	5 20		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00		Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
13 25	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50		Baja, Bátaszék, Pécs
14 33	Ujdombóvár	14 03		Bátaszék, Ujdombóvár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 43		Hercegszántó
18 03	Gara	14 48		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	15 05		Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55		Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
10 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02		Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csikéria	20 43		Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59		Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Ha Várnában nyaral

„Hotel Orelba“

szálljon, mert olcsó és tiszta. Garantált féregmentes.

Tulajdonos: Ümer Khasif.